

خطبہ الفطر

جو قوم اپنی دولت کو اپنے اوپر خرچ کرنے کی بجائے نبی نوع انسان کی خدمت میں خرچ کرے

حقیقی عید اس کے ہی میسر آتی ہے

عید الفطر ہمیں یہ سبق دیتی ہے کہ دولت رکھنے کے باوجود تم دین اور قوم کی خاطر فاقے برداشت کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

فرمودہ ۱۲ مئی ۱۹۲۵ء بمقام مری

جو مدت تنخواہ پر گزارہ کرتا تھا۔ اور وہ ادا نہ سمجھا جاتا تھا۔ اور دوسرے کو اس لئے کہ بلا تا تھا۔ کہو تو اس کا باپ اسے روپیہ بھیجتا تھا۔ گورنمنٹ سے اسے دو سو یا اڑھائی سو روپیہ ملتا تھا۔ اور باپ اسے آٹھ سو تیار روپیہ ہمارا بیچ دیتا تھا۔ جس کے نتیجے میں وہ اس کے گھوڑے بھی رکھتا تھا۔ اور بڑی شان سے رہتا تھا۔ کئی دنوں سے اسے گورنمنٹ میں جنرل نے اپنی لاکھوں کی شادی فوج کے اے ڈی سے کر دی۔ اس کی یہ روپیہیں تھی کہ وہ لفٹننٹ ایکٹن جاتا تھا۔ بلکہ وہ اس وجہ سے شادی کرتے تھے کہ ان کا باپ ان کی حیثیت کا مالک ہوتا تھا کہ وہ سمجھتے تھے کہ اس لڑکے سے شادی کر دینے میں کوئی حرج نہیں۔

غرض اس قوم کا مسسری بتاتا ہے کہ اس نے اپنے اوپر رمضان گزارا ہے۔ ان کے گھروں میں مال بھی لٹھا ہے انہوں نے

قوم کی خدمت کے لئے

اور ملک کی خدمت کے لئے فاقہ کیا ہی سبق ہے۔ جو عید الفطر سے ہمیں حاصل ہوتا ہے۔ آخر روزے صرف غرا نہیں رکھتے بلکہ امر اور بھی رکھتے ہیں۔ اور بعض ایسے بھی ہوتے ہیں۔ جو خود بھی کھا سکتے ہیں۔ اور پیاس اور کو بھی روزانہ کھا سکتے ہیں۔ مگر انہوں نے خدا کے لئے اور قوم کی ترقی کے لئے بھوک برداشت کی تھی ہے۔ اس کے بعد وہ دن آئے کہ خدا کہتا ہے اب روزہ کھول دو۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جو شخص عید کے دن روزہ رکھے وہ شیطان ہوتا ہے۔ لیکن رمضان میں روزہ رکھنے والا فرشتہ ہوتا ہے۔ اس لئے کہ روزوں کے دنوں میں خدا چاہتا ہے کہ نہ کھاؤ۔ اور عید کے دن خدا چاہتا ہے کہ اگر تمہارے پاس کچھ نہیں ہے۔ تب بھی کھاؤ

یہ چونکہ وہ

خدا کی فرمائندگی

اور قوم کی ترقی کے لئے فاقہ کرنا ہے۔ اس لئے اسے خدا کی طرف سے اعزاز مل جاتا ہے۔ پس یہ عید ہمیں توجہ دلاتی ہے کہ تو میں کس طرح ترقی کیا کرتی ہیں۔ ہمارے ملک کے لوگوں کی یہ حالت ہے کہ وہ ذرا ذرا سے فائدہ کے لئے ایک دوسرے کا گلہ کاٹنے کے لئے تیار ہوجاتے ہیں۔ حالانکہ رمضان ہوتا ہے کہ دوسروں کا کچھ نہیں ہے خود بھی فاقہ سے رہو اور کچھ تمہارے پاس ہے اسے بھی غریبوں کی فلاح و بہبود کے لئے خرچ کرو۔ اور یہ روح جس دن مسلسل نزل میں پیدا ہوگی۔ وہ حقیقت وہی دن ان کے لئے

تشنہ تھوڑی اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔ یہ عید جس کے طبقہ کے لئے میں کھڑا ہوا ہوں عید الفطر کہلاتی ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ جینے میرے روزے رکھنے کے بعد مسلمان اس دن اظہار کرتے ہیں۔ اس عید میں ہم کو ایک بہت بڑا سبق دیا گیا ہے۔ جیسا کہ عید الاضحیہ سے چارے ماٹ میں بڑی عید کہتے ہیں۔ اس میں ہمیں کئی ایک سبق دیئے گئے ہیں۔ وہ سبق جو اس عید میں ہمیں دیا گیا ہے وہ یہ ہے کہ

اصل عید وہ ہے

جب انسان کو کھانے پینے کی توفیق ہو۔ اور پھر وہ ایک لمبے عرصہ کا کھانے پینے سے گریز کرے۔ اور مال و دولت کے ہوتے ہوئے اسے اپنی ذات پر خرچ نہ کرے۔ بلکہ اپنی ذمہ داری انسان کی خدمت کے کاموں پر خرچ کرے۔ تب اسے اور اس کی قوم کو حقیقی عید میسر آتی ہے۔

انگریزوں پر ٹوکے بڑے بڑے جلسے اعتراض کرتے ہیں۔ لیکن ان کی تاریخ پڑھو۔ اور ملکہ الزبتھ سے لے کر ملکہ وکٹوریہ کے زمانہ تک اور وکٹوریہ کے زمانہ سے لے کر ترک ہندوستان تک ان کی قوم کو دیکھو۔ ہمیں معلوم ہوگا کہ اس وقت انگریز جنرل کو بھی اتنی تنخواہ نہیں ملتی تھی جتنی ہمارے لفٹننٹ کو ملتی ہے۔ حالانکہ ان کا ملک گراں تھا۔ ان کا سارا اخراج اس بات پر ہوا کرتا تھا۔ کہ فلاں لارڈ کا لڑکا فوج میں ہے۔ وہ خود ڈیوٹ کر رہا تھا۔ اور اس کی حیثیت ایسی ہی ہوتی تھی جیسے ڈائریجنٹ یا جیڈ راج کی حیثیت تھی۔ مگر فوج میں اس کا لڑکا سو ڈیڑھ سو روپیہ تنخواہ لیٹا تھا۔ اور بڑا فخر سمجھا جاتا تھا کہ فلاں ڈیوٹ کر رہا ہے

ملک کی خدمت

کہ وہ ہے۔ ہمارے جنرل اور جنرل بھی یہ توفیق نہیں رکھتے کہ ان کے پاس اس کے گھوڑے بول، مگر انگریز کی زمانہ میں ان کے لفٹننٹوں کے پاس بھی اس کے گھوڑے ہوا کرتے تھے۔ جیسے ملک و خود موثر خریدنے کی ضرورت تھی۔ مجھے یاد ہے ان دنوں اخبار میں جوہر کے ایک انگریز لفٹننٹ کی طرف سے اشتہار چھپا کہ میرے پاس روزہ رائج ہے۔ میں چونکہ خلافت جانا چاہتا ہوں۔ اس لئے جو شخص سب سے پہلے پیاس خزاں دے گا اسے میں یہ کارڈ دے دوں گا۔ اب دیکھو ایک لفٹننٹ تھا مگر وہ اعلان کر رہا تھا کہ میرے پاس "لولو رائیس" ہے۔ اور میں پیاس خزاں روپیہ میں اسے فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ ہمارے ہاں کسی جنرل کو بھی یہ توفیق نہیں ہوتی کہ وہ کارڈ خرید سکے۔ حالانکہ اس کی تنخواہ زیادہ ہوتی ہے۔ یہ فرقت اس لئے ہے کہ وہ فائدائی لحاظ سے امیر ہوتے تھے۔ اور گھر سے روپیہ منگوا کر لیتے تھے۔ انگریزوں میں وہ قسم کے میجر ہوا کرتے تھے۔ ایک تو وہ

تحقیقی عید کا دن

گر کیونکہ رمضان نے میں بتایا ہے کہ تمہاری کیفیت یہ ہونی چاہیے کہ تمہارے گھر میں دولت تو ہو مگر اسے اپنے لئے خرچ نہ کرو بلکہ دوسروں کے لئے کرو۔ تب قوم کے لئے عید کا دن آتا ہے۔ آخر عید صرف کھانے پینے کا نام نہیں مسلمانوں میں ایسے ہزاروں لوگ موجود ہیں جو روزانہ وہ کچھ کھاتے ہیں جو غرباء کو عید کے دن بھی میسر نہیں آتا۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں

تعلیمی مدارس دیکھنے کے لئے میر نے ایک دفعہ دورہ کیا۔ شاہ جہان پور کے ایک پرائے بزرگ ہیں ان کے والد جو محض احمدی اور شہر کے رئیس تھے انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بیٹا ہونے کی وجہ سے جبری دین کی میرے ساتھ سلسلہ کے علماء ہیں تھے۔ جب ہم کھانا کھانے بیٹھے تو کھانے اتنی کثرت کے ساتھ تھے اور اتنی ڈورنگ پھیلے ہوئے تھے کہ اگر ہاتھ کو پوری طرح لبا بھی کر لیا جاتا تب بھی کھانوں کے مخصر تک نہیں پہنچ سکتا تھا۔ اس وقت پتہ تھا ہرنے کہہ دیا کہ یہ امرات ہے اس میں سے جو تھا حصہ بھی ہم نہیں کھا سکتے۔ چاہیے تھا کہ جتنا روپیہ اس دعوت پر خرچ کیا گیا ہے اس کا زیادہ حصہ غرباء پر خرچ کر دیا جاتا۔ اور ایک دو کھانے ہمارے لئے تیار کر لئے جاتے۔ اس پر وہ ایسے خفا ہوئے کہ جتنے دن ہیں وہاں رہا پھر وہ مجھے شے کے لئے نہیں آئے۔

اسی طرح حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ

مسلمانوں میں سب سے زیادہ امیر سمجھے جاتے تھے۔ جب وہ فوت ہوئے تو ان کے گھر سے اڑھائی کروڑ تیار نکلا۔ حالانکہ اس زمانہ میں سکہ کی قیمت بہت زیادہ ہوتی تھی اور چیزیں بڑی سستی مل جایا کرتی تھیں۔ بلکہ وہ تو دور کا زمانہ تھا حضرت مسیح موعود علی الصلاۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ سسکوں کے زمانہ میں لیجن دفعہ آٹھ آٹھ آنے من غل مل جاتا تھا اور چار چار آنے سیر بھی مل جاتا تھا۔ پرانے زمانہ میں جب ہم کشمیر جاتے تھے تو سنا کرتے تھے کہ مری میں ڈیڑھ ڈیڑھ آنے میں مرغی مل جاتی ہے۔ ایسے جگہ اگر پندرہ روپے بھی کسی کو مل جاتے تو اس کا بڑا اچھا گزارہ ہو جاتا تھا۔ مجھے اپنی ہوش میں یاد ہے کہ دس گیارہ آنے سیر بھی مل جاتا تھا اور غرباب آدمی عام طور پر ایک سیر بھی مل گوارہ کر لیتے تھے۔ اس طرح ڈیڑھ ڈیڑھ دو روپے من آٹھ مل گیا تو گزارہ ہو گیا۔ اب ہمیں روپے بے شک زیادہ ملتے ہیں مگر ہنگامی بھی اس نسبت سے بڑھ گئی ہے۔ اور اس طرح بات ذہن آکر ٹھہری ہے جہاں پہلے تھی۔

مجھے یاد ہے

مولوی شبیر علی صاحب چونکہ بیمار رہتے تھے اس لئے وہ اکثر وہ وہ پیا کرتے تھے۔ میں ان کا شاگرد تھا اور مجھے ان کے مکان پر بھی جانا پڑتا تھا۔ میں نے دیکھا کہ دو دو دینے والا روزانہ ان کے پاس آیا کرتا تھا مگر مینہ کے بعد جب انہوں نے دو دو کا حساب کیا تو معلوم ہوا کہ روپیہ کا پندرہ سیر دو دو مل رہا ہے مگر اب سات آٹھ آنے سیر دو دو ملتا ہے۔ اس وقت اگر انہیں پندرہ تیس روپے بھی ملتے ہوں تو خواہ بی۔ اے ہونے کی وجہ سے یہ بھی ایک قربانی ہوگی مگر پھر بھی

اس زمانہ کے لحاظ سے

ان کا گزارہ اچھا ہو جاتا تھا۔ مجھے یاد ہے ابتدائی زمانہ حلافت میں میں اپنے گھروں میں پانچ روپیہ کی کسی خرچ دیا کرتا تھا۔ اب میں اپنی بیویوں کو کہا کرتا ہوں کہ اس زمانہ میں جو میری بیویاں تھیں وہ کتنی صابر تھیں کہ اتنی قلیل رقم میں وہ گزارہ کر لیا کرتی تھیں۔ اس پر وہ کہا کرتی ہیں کہ پہلے اس زمانہ کے بھاؤ کا آپ موجود تھا جو سے مقابلہ کریں اور پھر دیکھیں کہ ہم کتنا خرچ کرتی ہیں۔ غرض عید الفطر ہمیں بتا ہے کہ اگر مسلمانوں نے تفرقہ کرتی ہے تو انہیں جانتے کہ وہ اپنی دولت بخلتے اپنے آپ پر خرچ کرنے کے تویم اور ملک پر خرچ کیا کریں۔ فلسطین کا جھگڑا اٹھا ہے تو اس وقت میری صحت اچھی تھی اور میں خوب کام کر سکتا تھا میں نے مسلمانوں کو تو توجہ دلائی کہ منہ سے فلسطین فلسطین کہنا

اور علی طور پر ان کی کوئی مدد نہ کرنا

ایسی ہی بات ہے

جیسے کہتے ہیں کہ سوگند واروں کو عمر نہ بھادوں" کہتے ہیں کوئی عورت تھی وہ بڑی محنت جتاتی تھی کہ میں اپنا سب کچھ قربان کر دینے کے لئے تیار ہوں مگر گڑبھر لکڑا دینے کیلئے تیار نہیں ہوتی تھی۔ اسی طرح میں نے کہا تم بھی فلسطین فلسطین کے نعرے لگاتے ہو مگر تمہیں اتنی توفیق نہیں ملتی کہ تم عملی رنگ میں بھی کوئی کام کر سکو حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مزار کے قریب دشمن آچکا ہے۔ مگر اور کچھ نہیں تو تم اپنی جائیدادوں کا پانچ فیصد ہی اس کام کے لئے وقف کر دو مگر انہوں نے کوئی توجہ نہ لی۔ حالانکہ اگر وہ اپنی جائیدادوں کا صرف پانچ فیصد ہی وقف کر دیتے تو کئی ارب روپیہ بھر اور شام کو دیا جاسکتا تھا اور دوسرے ممالک سے انہیں مدد مانگنے کی ضرورت نہیں رہتی تھی۔ پاکستان میں اس وقت کئی کروڑ کی آبادی ہے اور اگر مسلمانوں کی جائیدادوں کا حساب لگایا جائے تو میرے نزدیک ساٹھ ستر ارب سے کم کی نہیں ہوں گی۔

پانچ فیصدی کے لحاظ سے

تین ارب روپیہ یا ایک ارب ڈالر مل جاتا ہے۔ اور اگر ایک ارب ڈالر مضرادہ تمام کو دیدیا جاتا تو وہ اس سے اپنی طاقت میں بہت کچھ اضافہ کر لیتے مگر اس وقت انہوں نے میری بات کو نہ سنا اور عربوں نے یہ سمجھ لیا کہ ہم صرف "سوگند واروں" کہا جاتے ہیں مگر عملی رنگ میں کوئی کام کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ میں اس عید سے فائدہ اٹھانا چاہیے اور کم سے کم اگر اور کچھ نہیں تو ہمیں اپنے بول میں یہ عہد کر لینا چاہیے جو کچھ خدا ہمیں دے گا ہم اسے اپنے نفسوں پر کم خرچ کریں گے اور اپنے ملک اور قوم پر اور غرباء پر زیادہ خرچ کریں گے۔ میں حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ کا واقعہ سنا رہا تھا کہ اڑھائی کروڑ دینار ان کے گھر سے نکلے مگر تاریخ بتاتی ہے کہ ان کے گھر کا روزانہ خرچ صرف اڑھائی درم تھا۔ اب کچھ اڑھائی کروڑ دینار کی جائیداد اور کچھ اڑھائی درم خرچ۔ آج کل کے حساب سے درم ساڑھے تین آنے کا ہے لیکن اس زمانہ میں چونکہ سکہ کی قیمت زیادہ تھی اس لئے ایک درم کے لحاظ سے ان کا ماہوار خرچ ایک درم دو روپیہ بھی قرار دیا جا سکتا ہے۔ پانچ روپے خرچ ہوا۔ گویا ۲۵ کروڑ کی جائیداد ان کے پاس تھی اور پچیس روپیہ عید ان کے سارے گھر کا خرچ تھا مگر اب یہ حال ہے کہ ۲۵ روپیہ آمدن ہوتی ہے تو ساٹھ روپیہ خرچ ہوتا ہے اور دوسرے تیس سے چھینے شروع جاتا ہے کہ اتنا خرچ ہو گیا ہے۔ ابھی پچھلے دنوں مجھے ایک عیسائی کے متعلق اطلاع ملی کہ وہ کتنا بے محجے چار سو روپیہ عیسائی دیتے ہیں اگر آپ مجھے چار سو روپیہ دینے کے لئے تیار رہوں تو میں ابھی مسلمان ہونے کے لئے تیار ہوں۔ میں نے کہا ایسے لوگ تو ہمیں لاکھوں مل سکتے ہیں بلکہ چار سو روپیہ دینے پر بھی لاکھوں لوگ اکتھے کے پاس آسکتے ہیں۔ میں تو ان لوگوں کی ضرورت ہے جو محض خدا کی خاطر اسلام قبول کرنے کے لئے تیار ہوں۔ ورنہ اگر کم روپیہ دے دے کر لوگوں کو لانا چاہیں تو لاکھوں لوگ آنے کے لئے تیار ہو سکتے ہیں۔

حافظ روشن علی صاحب مرحومؒ

سنایا کرتے تھے کہ ایک دفعہ میں امرتسر گیا بازار سے گزر رہا تھا کہ ایک تلامذہ آدمی ہاتھ پر بیس پچیس روٹیاں اٹھائے ہوئے میرے پاس سے گزرا اور اس نے مجھ سے مصافحہ کیا۔ میں نے کہا کہ میں آپ کو نہیں جانتا کہ آپ نہیں جانتے لیکن میں جانتا ہوں۔ میں مولوی ثناء اللہ صاحب کی مسجد کا امام ہوں۔ میں نے کہا پھر آپ نے مجھ سے مصافحہ کیوں کیا ہے؟ کہنے لگا اس لئے کہ میں دل سے احمدی ہوں۔ میں نے کہا نہیں وہاں کوئی دقت تو پیش نہیں آتی۔ کہنے لگا کوئی دقت نہیں میں بھی ان کو نماز پڑھاتا ہوں اور وہ میرے لئے روٹی کا انتظام کر دیتے ہیں۔ اگر میں اپنے آپ کو ظاہر کر دوں تو پھر یہ روٹیاں آپ کو دینی پڑیں گی۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ یہی بہتر ہے۔ میں ادھر مولوی ثناء اللہ صاحب اور ان کے ساتھیوں کو نمازیں پڑھا دیتا ہوں اور ادھر روٹیاں بھی ان سے لے لیتا ہوں۔ غرض روپیہ دے کر تو کئی لوگوں کو اکتھا کیا جاسکتا ہے مگر وہ لوگ نہ اسلام کو کوئی فائدہ پہنچا سکتے ہیں اور نہ تویم اور ملک کے لئے ان کا وجود مفید ہو سکتا ہے۔ مذہب اور قوم اور ملک کے لئے وہی لوگ مفید ہوتے ہیں جو مرقم کی قربانیوں پر آمادہ رہتے والے ہوں۔ پس اس موقع پر ہمیں کم سے کم یہ عزم کر لینا چاہیے اور ساتھ ہی اللہ تعالیٰ سے دعا بھی کرنی چاہیے کہ عید الفطر میں جو سبق غنمی ہے وہ ہمیں حاصل ہو اور ہماری

دو تہیں ہمارے لئے نہ ہوں بلکہ قوم اور ملک کے لئے ہوں۔ میں سمجھتا ہوں اگر پاکستان کے چھپس
شخص کی مسلمان ہی پر عہد کر لیں تو حقیقی عہد انہیں ہر مسئلہ سے پھر نہ امرائیں کا جھگڑا اور کھڑے
اور نہ کوئی اور شکل انہیں پریشان کر سکتی ہیں مگر مصیبت یہی ہے کہ مسلمان صرف توبہ لکھا جانتے
ہیں کام کو انہیں جانتے۔ دو تین سال ہوئے امریکہ نے شکاگو کی یونیورسٹی کے پائلسٹرونک انجینئرز میں پینز
لنگانے کے لئے بھیجا ہے کہ ان ملک میں کیونٹوم کے پھیلنے کے کس قدر امکانات ہیں وہ مجھے بھی لگنے
کے لئے آیا ہیں۔ اس سے پہلے جہاں کہ بناؤ تمہیں کیا بننے لگا؟ کہنے لگا مجھے اطمینان ہو گیا ہے کہ پاکستان
میں کیونٹوم نہیں پھیل سکتا میں نے کہا کیوں؟ کہنے لگا اس لئے کہ اسلام کیونٹوم کے خلاف ہے۔
میں نے کہا یہ تو درست ہے مگر تم نے بھی یہ بھی سوچا کہ کسی بڑے مولوی کو اگر ایک ہزار روپے
بھی دے دیا جائے اور وہ آگے دو ہزاروں کو دس دس روپے بھی تقسیم کر دے اور ان سے
کہا جائے کہ وہ کیونٹوم کی تائید میں تقریریں کریں تو وہ اس امر پر بھی تقریریں کرنے
کے لئے تیار ہو جائیں گے کہ سارا قرآن کیونٹوم سے بھرا ہوا ہے۔ اور پھر وہ یہ فرسے
بھی لگا دیں گے کہ اسلام زندہ یا کیونٹوم زندہ باور۔ کہنے لگا یہ تو بڑی عجیب بات
ہے۔ میں تو بڑا خوش تھا کہ یہاں کیونٹوم کی صورت میں بھی نہیں پھیل سکتا۔ میں نے کہا اصل
بات یہ ہے کہ مسلمانوں کا تمام مدار صرف نعروں پر ہے عملی لحاظ سے وہ اپنے اندر کوئی تیز
پیرا کر کے کا کوشش نہیں کرتے۔ اور جب ایک لوگوں پر کوئی قوم انحصار رکھتی ہے وہ
جیتتا نہیں سکتی۔ وہ ہر اسلام زندہ باور کے فرسے لگائیں گے اور رکھیں اور اگر شراب پینے
اور کچھیاں پڑانے میں لگا کوئی عمارتیں سمجھیں گے۔ سلسلہ میں جب فسادات ہوتے تو
ایک احمدی جو پچھتر سال کی عمر کا تھا لوگوں کے اس پر حملہ کر دیا اور کہا کہ توبہ کرو۔ اسے
کہا اچھا میری توبہ اور لوگ خوش خوش واپس چلے گئے۔ وہاں کے مٹانے نے یہ بات کہی
تو اس نے لوگوں سے کہا کہ اسے نہیں دھوکا دیا ہے تم اس سے جا کر کہو کہ وہ

ہمارے بیچھے ماکرناں پڑھے

چنانچہ وہ پھر اس کے پاس آئے اور کہنے لگے تم نے ہمارے ساتھ دھوکا کیا ہے ملاں نے
انہیں سمجھا دیا ہے کہ جب تک تم ہمارے بیچھے ماکرناں نہ پڑھو تمہاری توبہ پر ہم کوئی اعتبار
نہیں کر سکتے۔ وہ کہنے لگا اگر توبہ کے بعد بھی عمارتیں ہی پڑھتی ہیں تو یہ توبہ تو مرنا صاحب
بھی بڑی کر لیا کرتے تھے میں نے تو سمجھا تھا کہ اب جان بچی ساری عمر یہ مصیبت رہی
کہ مرزا صاحب کہتے رہے نہ سیمنا دیکھو نہ کچھنیوں کا ناچ دیکھو نہ شراب پیو نہ جو
کھیلو۔ اسی طرح وہ کہنے لگے کہ نمازیں پڑھو۔ روزے رکھو۔ میں نے تو سوچ کر کیا
تھا کہ ان چیزوں سے نجات ملی اب سیمنا دیکھیں گے۔ کچھیاں پچھرائیں گے۔ شراب پین
پیش گے اور خوب میٹھ کر لیں گے۔ تم نے تو پھر کہا شروع کر دیا ہے کہ نماز پڑھو۔
ماکرناں ہی پڑھتی تھی تو یہ نماز تو مرزا صاحب بھی پڑھا کر لیتے تھے۔ اس پر وہ شور
مچاتے ہوئے واپس چلے گئے کہ مرزا کی بڑے شرارتی ہوتے ہیں۔ پس

اپنے اندر حقیقی ایمان پیدا کرو

اگر تم اپنے اندر سچا ایمان پیدا کر لو اور اپنی آئندہ نسلوں کو بھی اس رنگ میں رنگیں
کر کے گی کوشش کرو تو صرف تم کو ہی نہیں بلکہ تمہاری نسلوں کو بھی عہد انظر صریح ہوگی اور
جب تم بھی اسلام پر قائم ہو جاؤ گے اور تمہاری نسلیں بھی ایمان کے رستے مقام پر قائم ہو
جائیں گی اور باقی مسلمان بھی اسلام پر عمل کرنا پناہ دستور بنا لیں گے تو اسلامی کالسی ٹیوشن
تو خود بخود قائم ہو جائے گی لیکن اگر مسلمان اسلام پر عمل نہ کریں وہ نمازیں نہ پڑھیں وہ
روزے نہ رکھیں وہ حج نہ کریں وہ زکوٰۃ نہ دیں وہ ہر قسم کی مناسک کا ارتکاب کریں۔
اور صرف ہجرت اسلامی کالسی ٹیوشن کا بھی شور مچاتے چلے جائیں تو یہ ایک بے معنی
بات ہوگی۔

جب پاکستان کا قیام ہوا تو ہمیں نے کوئٹہ میں ایک تقریر کرتے ہوئے مسلمانوں سے

اسلامی کالسی ٹیوشن

کا شور مچانے کی بجائے یہ سوچو کہ تمہارے اندر اسلام پر کہاں تک عمل پایا جاتا ہے۔ اگر
تم اسلام پر عمل نہیں کرتے تو تمہاری مثال ان ایڈیٹرز کی سی ہے جو کبھی ہمارا اور کبھی ایڈیٹرز
سے بنا ہوا امکان کبھی پتہ نہیں ہو سکتا وہ ہر حال کچھ ہی رہتے تھے کہ کونٹر ایڈیٹرز کبھی
ہوں گے جس طرح کبھی ایڈیٹرز سے بنا ہوا امکان پتہ نہیں ہو سکتا اسی طرح اگر افراد کا
عمل اسلام پر نہ ہو تو ان کا مجموعہ بھی غیر اسلامی ہوگا لیکن اگر افراد جیسے مسلمان بن جائیں
اور وہی ایسی بن جائیں تو ان کے ذریعہ وہ کالسی ٹیوشن بنے گی اسے ان اسلام کے خزانے میں

اب ہیں دعا کروں گا درست بھی دعا کریں صرف اپنے لئے بلکہ ساری جماعت کے لئے۔

ہمارا سب سے پہلا نضر یہ ہے

کہ ہم اپنی اصلاح کریں۔ پھر ہمارا نضر ہے کہ جماعت کی اصلاح کریں۔ پھر ہمارا
نضر ہے کہ پاکستان کے مسلمانوں کی اصلاح کریں اور پھر ہمارا نضر ہے کہ ہم
پاکستان سے باہر کے مسلمانوں کی اصلاح کریں اور پھر ساری دنیا کی اصلاح کریں مگر
ایک انسان کی اصلاح بھی کسی انسان کی طاقت میں نہیں ہے۔ اس کا علاج یہی
ہے کہ ہم اپنے خدا کے حضور گرگڑائیں اور اس سے دعائیں کریں کہ اہل دل تیرے
قبضہ میں ہیں تو سبھی لوگوں کے دلوں کی اصلاح فرما۔ اور انہیں اسلام کی طرف کھینچ۔
میں جب انگلستان اپنے علاج کے لئے گیا تو عہد کی تخریب پر

دعائے شاہی آیا

جب میں واپس گھر کی طرف آیا اور اندر داخل ہونے لگا تو مجھے اپنے بیچھے کی طرف
سے آہٹ آتی تھی۔ میرے سر کا دکھنا تو دعائے شاہی آ رہا تھا۔ میں نے کہا تم تو رخصت ہو گئے
تھے کہنے لگا میرے دل میں ایک سوالیہ پیدا ہو رہا تھا میں نے پچھا کہ آپ سے پوچھ لوں میں نے
کہا پوچھو کیا سوال سے کہنے لگا جب نہیں یہ تقریر کرنا ہوں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
سب سے بڑے امن پسند نبی ہیں تو مجھے یوں معلوم ہوتا ہے کہ میری زبان سے خدا بول رہا ہے
مگر لوگوں پر اثر نہیں ہوتا۔ میں نے کہا دعائے شاہی خدا جب بولتا ہے تو دل میں بولتا ہے اور
تم لوگوں کے دل میں بولتے ہو اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ایک کان سے سن کر دوسرے کان
سے نکال دیتے ہیں۔ جس دن خدا لوگوں کے دلوں میں بھی بولا ان پر بھی اثر ہو جائے گا وہ
ہمس پر ۱۱ اور کہنے لگا معلوم ہوتا ہے یہی بات ہے میں نے کہا تم انتظار کرو اور اللہ تعالیٰ
سے دعائیں مانگو کہ جب تم بولا کرو تو خدا صرف تمہاری زبان سے نہ بولے بلکہ لوگوں کے دلوں
میں بھی بولے۔ جس دن وہ لوگوں کے دلوں میں بولے گا میں پوری تقریروں کی ضرورت ہی
نہیں رہے گی۔ سارا یورپ تمہاری بات ماننے لگ جائے گا۔ پس

دعا کرو

کہ اللہ تعالیٰ ہمارے دلوں میں بھی بولے اور پھر سارے پاکستان بلکہ پاکستان سے باہر تہ
غیر مسلم ہیں ان کے دلوں میں بھی بولے تاکہ وہ بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود
بیچتے لگ جائیں۔ جب یہ ہو جائے گا تو ہماری مشکلات دور ہو جائیں گی اور بعض کی کوشت
بھی جاتی رہے گی۔ اب تو وہ دس دس سال میں کسی ایک کو نکال کر کے لاتے ہیں مگر پھر
دراستہ التماس

یہ خلون فی دین اللہ افواج کا نظارہ

نظر آنے لگے گا اور ہزاروں ہزار لوگ اسلام میں داخل ہونے لگ جائیں گے مگر یہ دن
نا خدا کے اختیار میں ہے ہمارے اختیار میں نہیں ہم لوگوں کے کانوں میں بولتے ہیں
اس لئے وہ کہہ دے کہ کورے رہتے ہیں ہم اپنا کمال بھی پھاڑتے ہیں مگر وہ کیڑے تھانڈے
چلے جاتے ہیں۔ جب خدا ان کے دلوں میں بولے گا تو اس کی آواز کانوں پر نہیں بلکہ
دل پر پڑے گی اور دل کو کوئی جھٹکا نہیں سکتا اس لئے وہ ہمیشہ ان کے اندر رہے گی۔

تعمیر مسجد میں حصہ لینے والی بہنوں کے لئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارکت میں ۳۱ مئی ۱۹۳۷ء (۲۶ مئی ۱۹۳۷ء) تک تعمیر مسجد کے لئے وعدہ جات اور نقد اور بیٹی فرماوائی بہنوں کے اسماء کی فہرست اور ان کی قربانیوں کے بفرض دعاؤں منظر ویدی پیش کئے گئے۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز دعا فرماتے ہیں نیز فرمایا :-

”جزاھن اللہ احسنت الجزاء“

اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اودان کے تمام خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ اُمینت ہماری بہنوں کو چاہیے کہ جو مسجد ان کے ذمہ لگائی گئی ہے اسکی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص فضلوں اور رحمتوں کی درگاہوں میں رہنے والی خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔
(دیکھیں الممال اول تحریک جدید ربوہ)

مجلس فضل عمر ہوسٹل فورم کا ایک خصوصی اجلاس

۱۲ جولائی - ۱۹۳۷ء ہفت روزہ وقت پورے سات بجے شب فضل عمر ہوسٹل تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں ”بوجھڑے“ کے سلسلہ میں ایک اجلاس ہوسٹل فورم کے زیر اہتمام منعقد ہوا۔ جس میں جناب قاضی محمد اسلم صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ نے طلبہ سے خطاب فرمایا۔
گادروری کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ اسکے بعد اجلاس کو مشفق کادرونی کی رپورٹ پڑھ کر مسانہ لگایا۔ اس کے بعد محترم پرنسپل صاحب نے ہوسٹل کے طلبہ سے خطاب فرمایا۔
آپ نے مولانا محمد علی صاحب جوہر کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے طلبہ کو نصیحت فرمائی کہ اسلاف کے دستمال کار ناسے ہمیں دعوتِ فکر و عمل دینے ہیں آپ نے فرمایا کہ اس نازک دور میں ہر نوجوان کا فرض ہے کہ وہ اپنے عقیم دنیاؤں اور بیٹہ دونوں کے تجربات سے فائدہ اٹھا کر عظیم مستقبل کی تشکیل کرے۔
(سیکرٹری ہوسٹل فورم)

ماہنامہ تحریک جدید

تحریک جدید ایک نہایت کامیاب اور بارکات خیز تحریک ہے اس کی کامیابیوں کی ماہانہ تفصیل حاصل کرنے کے لئے ماہنامہ تحریک جدید کی خریداری قبول فرمادیں۔
چند سالانہ صرف ۲/- روپے
(ایڈیٹنگ ڈائریکٹر)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کی بڑی لڑکی اور لڑکا پیدا ہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ (احباب سے درخواست دعا ہے۔) خاکسار درجہ چھٹے ہوسٹل خادم محل کالونی منگلا ڈیم
- ۲۔ میری اہلیہ بیمار ہے حمل احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔
(محمد شفیع ازلہ لہو۔ پشاور ڈسٹرکٹ)
- ۳۔ خاکسار آج کل شدید مشکلات میں ہے لہذا وہ اپنے احباب جماعت سے درخواست دعا ہے
(محمد دین حادیم سیکڑی والی جماعت احریہ کبیر وال)
- ۴۔ میرے بھائی جان چھوڑ دی ہیں (میر صاحب اختر یورپ میں۔ تمام بہن بھائیوں کی خدمت میں عرض ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی حفاظت میں رکھے اور دینی و دنیوی کامیابیوں کا وارث بنائے۔
(طاہرہ شریانیہ کبیر پشاور کنگز محمد عثمان صاحب ربوہ)

تحریک جدید کے ہر دفتر کا مجاہد بعد میں انبوائے دفتر کے لئے مقبول تھا اور میں مجاہد بنائے

سیدنا حضرت امیر المومنین اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-

”جس طرح آپ لوگ کوشش کرتے ہیں کہ آپ کی بسمانی نسل جاری رہے۔ اسی طرح آپ لوگوں کو یہ بھی کوشش کرنی چاہیے کہ آپ کی بدعتی نسل جاری رہے۔ اور بدعتی نسل کو بڑھانے کا ایک طریق یہ ہے کہ ہر وہ شخص جو تحریک جدید کے دفتر سے اول میں حصہ لے چکا ہے۔ وہ عہدہ کرتے کہ نہ صرف آج تک وہ خود پوری قاعدہ کے ساتھ اس تحریک میں حصہ لیتا رہے گا۔ بلکہ ہر ایک آدمی اس فرض و تیار کرے گا جو دفتر عدم میں رہے۔ اور اگر وہ زیادہ آدمی تیار کر کے تو یہ اور بھی اچھی بات ہے۔ دنیا میں لوگ صرف ایک بیٹے پر خوش ہیں ہونے بلکہ چاہتے ہیں کہ ان کے پانچ پانچ سات سات بیٹے ہوں۔ جس طرح ہمیں لوگ پانچ پانچ سات سات بیٹے پسند کرتے ہیں۔ اسی طرح ہر شخص کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ وہ تحریک جدید کے دفتر عدم میں حصہ لینے والے پانچ پانچ سات سات آدمی تیار کرے اور پھر دوسرے دفتر میں حصہ لینے والا ہر شخص کوشش کرے کہ وہ تیسرے دفتر کے لئے پانچ پانچ سات سات آدمی کھڑے کرے اور تیسرے دفتر میں حصہ لینے والا ہر شخص کوشش کرے کہ وہ چوتھے دفتر کے لئے پانچ پانچ سات سات آدمی تیار کرے تاکہ یہ سلسلہ خیرات قائم جاری رہے اور اس روپے سے تینتیس اسلام کے تمام کوزاؤں سے زیادہ وسیع کیا جا سکے“ (مقبول روز الفضل ۱۷ نومبر ۱۹۳۷ء)
(دیکھیں الممال اول)

قائدین خدام الاحمدیہ کی رہنمائی کیلئے

آپ مرکزی دفتر کی ترسیل کے سلسلہ میں موجودہ زمانے کے ٹیکننگ سسٹم سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں۔ جن جگہوں پر بینک موجود ہوں وہاں سے رقم کا بذریعہ منی آرڈر بھجوانے کی بجائے بذریعہ بینک بھجوانا بہت مستحکم ہے۔ اس طرح نہ صرف خرچہ کم ہوگا۔ بلکہ رقم بھی جیس جلد مل جائے گی۔
۱۔ جن شہروں میں سلسلہ کے بینک اگمانٹ ہیں ان میں اس کو چاہئے کہ رقم رس و کادونہ میں جمع کروا کر کیش سب سے تفصیلی خط ہتھیال خدام الاحمدیہ مرکزی کو بھجوا دیا کریں
۲۔ جن جگہوں پر سلسلہ کے بینک اگمانٹ نہیں مگر بینک موجود ہیں۔ ان جگہوں کو چاہئے کہ وہ چھوٹے کسی بینک کے نام ڈیکلارڈ اسٹامپ سے تفصیلی خط بھجوا دیں
۳۔ جن جگہ کوئی بینک نہ ہو وہاں سے رقم بذریعہ منی آرڈر بنام افسر صاحب خزانہ صدر دفتر احمدیہ ارسال کی جائے۔ منی آرڈر کے کوپن پر اپنا پورا پورا پتہ اور ترسیل کردہ رقم کی تفصیل ضرور لکھیں۔ امید ہے جملہ قائدین حضرت شاہ اس پر عمل پیرا ہوں گے اور ہمارے ساتھ تعاون فرمائیں گے۔
(مستہم الم خدام الاحمدیہ مرکزی)

لجانات اماء اللہ متوجہ ہوں

جلسہ سلاز کے دایم قریب آر ہے ہیں۔ ہمیں اس موقع پر پیشیاں۔ ٹوکریاں۔ بالٹی سے سامان لگانے والے بڑے چیمپ۔ دڈونگے جھارو۔ دسترخوان۔ لائٹیں دکار ہیں۔ لجانات سے اتنا کس ہے کہ وہ بوسانان بھی بھیج سکتی ہوں۔ وہ جلد راجلہ دفتر تحریک میں بھجوا دیں تاکہ ضرورت پر کام آسکے۔ دینا قی جمانتہ خاص طر پر دسترخوان۔ جھارو اور ٹوکریاں بھجوا دیں۔
(ڈائمن سیکرٹری مجتہ (ماہ) اللہ مرکزی)

دعا معقروں

مقام فقرا اللہ صاحب نے ایل ایل بی پیر ٹیٹنٹ پیریم کورٹ پستان مرشد ۱۷ نومبر ۱۹۳۷ء کو اپنا دل کا حصہ برائے کادو سے دفترا نے لکھا تھا کہ اللہ وہاں پر اللہ فضل مرشد ۱۷ نومبر کے صفحہ ۵ پر ان کی اہلیہ صاحبہ محترمہ ممتاز فقرا اللہ صاحبہ کی طرف سے جو درخواست دعائیں ہوئی ہے وہ اصل دفترا نے مرحوم کی بیماری کے دوران لکھی تھی۔ مگر فراموشی کہ ان کی دفترا کے بعد وہ غیر معمولی تاجیر سے شاک ہو گئے تھے اور ادوارہ معذرت خواندہ ہے۔
احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور مرحوم کی اہلیہ بچوں اور دیگر سب کو کافروں کا خوف و ناخوشی دور کرے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں جلدوں میں شرکت الاسلامیہ لمیٹڈ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کچھ ڈھاکہ ۶ جنوری۔ بھارت نے پاکستان کے علاقہ دھاکہ گرام کو قبضے میں لے لیا ہے اور وہ اس کے اردگرد پھیلنے لگا ہے اور خندقیں کھود رہی ہے یہ بات کلی جج مشرق پاکستان کے وزیر خزانہ ڈاکٹر شام امین صدیقی نے صحابہ اکبر سے بتائی۔ دھاکہ گرام کا علاقہ منسلح رنگ پور میں واقع ہے اور اس کے چاروں طرف بھارت کا علاقہ ہے۔

اس سے پوری طرح آگاہ ہے اور بھارتی مسلحوں کے چہرے اور خراج کو دیکھنے کے لئے ضروری اہتمام کر رہا ہے بھارتی حکومت کو شہرہ کراچی سے تفریح پسلیوں کو نکال رہا ہے۔

۶ جنوری۔ دہلیٹ انڈین نے بھارت کو کرکٹ کے دورے ٹسٹ میچ میں ایک انٹرنیشنل میچ سے ہرادی۔ دہلیٹ انڈین نے پہلے اننگ میں تین سو نوے سکور کیا تھا جس کے جواب میں بھارت نے اپنی پہلی اننگ میں ۱۶۷ رنز بنائے۔ اور اس

کوٹا کو آن کرنا پڑا۔ دوسری اننگ میں بھارت کے کھلاڑی دہلیٹ انڈین کے باؤلرز کی باؤلنگ کے آگے زیادہ دیر نہیں لگ سکے اور کل کھانے کے وقفے سے پہلے ہی ایک سو اٹھتر رنز بنا کر آؤٹ ہو گئے۔

بھارت انڈیٹ انڈین کے درمیان ٹین ٹیسٹ میچ ہونے والے تھے ان میں دو ٹیسٹ انڈین نے جیت لے لیے ہیں۔ اس طرح وہ ٹیسٹ میچ کے پورے سلسلے میں برصغیر میں پہلے نمبر پر ہیں۔

۶ جنوری۔ کوئٹہ میں ہونے والا تھا۔

۶ جنوری۔ کوئٹہ میں ہونے والا تھا۔

مغربی پاکستان کی ہدایت کے تحت کٹر راولپنڈی نے ڈیرین کے تمام

ملیاتی اداروں کو اور ماتحت دفاتر کو خوددار کیا ہے کہ دفاتر میں بھیجے گئے سہ ماہی کے لئے جائیں۔ انہوں نے کہا کہ حواضر اور سرکار کے ملازم دفتر میں ہی رہیں۔

کریس کے ان کے خلاف نااہلی کارروائی کی جائے گی۔ ڈیپٹی کمشنر نے دفاتر سے ہٹوا دیے ہیں۔

۶ جنوری۔ دہلی ۶ جنوری۔ بھارت کے تین ٹیسٹوں میں ہٹا دیا اور حواضر آسام میں پورے کو مشعل مظاہرین پرنا ٹنگ کو بنا پوری جس سے کم سے کم آٹھ افراد ہلاک اور ستر سے زائد زخمی ہو گئے ہیں۔

پٹنہ میں جس سے شام تک کرفیو لگا دیا گیا ہے اور ڈیپٹی کمشنر کو گولیوں سے مارا گیا۔

نے ہمارے وزیر اعلیٰ کے بلکہ پربندست پھرا لیا۔

رشید اینڈ برادر سیالکوٹ کے

سے ماڈل کے چولہے!

بلحاظ اپنی خوبصورتی مضبوطی تیل کی بچت اور فراہم کردہ نیا جس میں بیٹا ہیں اپنے شہر کے ہر بٹ ڈیلر سے طلب کریں

تور کا جمل

راہوہ کا مشہور عالم تحفہ!

آنکھوں کی خوبصورتی صحت وصال کے لئے۔

تمام قسموں اور کھیلوں کا سہارا

آنکھوں کے طبیعتوں پر توجہ سے تیار کردہ جملہ امراض چشم کے لئے بہت مفید ہے قیمت فی شیشی سوا روپے۔

نوشہ پورانی دو خانہ راجپوت ڈیپو

آلہ مکبر الصوت

ہمارے میکو مارکہ دلاؤڈ سپیکر (MECO) بیشتر مساجد اور دینی درس گاہوں میں گزشتہ اٹھارہ برسوں سے نہایت اعلیٰ اور تسلی بخش سروس دے رہے ہیں ہماری گارنٹی اس کی سخت اور کارکردگی کی ضمانت ہے اور گارنٹی تمام وقت اور دیتے ہیں۔

محمد ابراہیم اینڈ کمپنی لمیٹڈ

پیداہنس کراچی	۵۰۰/۱۲	۵۰۰/۱۲	۵۰۰/۱۲
فون نمبر	۵۵۰۳۱	۵۵۰۳۲	۵۵۰۳۳
ڈھاکہ	۵۵۰۳۱	۵۵۰۳۲	۵۵۰۳۳
لاہور	۵۵۰۳۱	۵۵۰۳۲	۵۵۰۳۳

موجودہ دور کے تقاضوں سے آگاہ رہنے کے لئے انصار اللہ کا باقاعدگی سے مطالعہ کیجئے

ہمیں چاہیے کہ ہم ہر وقت اللہ تعالیٰ ہی کی طرف توجہ رکھیں

اللہ اکبر کا اقرار کرنے کے بعد بھی اگر ہم کسی اور کی طرف جھکیں تو یہ بڑی بد قسمتی ہوگی!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ احباب کو ہر حال میں اللہ تعالیٰ کی طرف ہی جھکنے اور اسی سے مدد مانگنے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

وہ جانتا ہے کہ میں نے اپنے لیے کچھ نہیں کیا ہے بلکہ اللہ تعالیٰ ہی نے میری زندگی میں ہر شے کی برکت دی ہے۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔

اور آپ کو چاہئے کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کی جائے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔

کے مقابلہ میں کسی ان کی کوئی طاقت نہیں ہے۔ سب سے بڑا وہ ہے اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔

چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کی جائے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے کہ میں اس کی رضا سے ہر لمحہ فائدہ اٹھا سکوں۔

(الفضل ۱۷ نومبر ۱۹۵۸ء)

بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام

مولانا محمد علی جوہر مرحوم کی یاد میں جلسہ کا انعقاد

محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کی فاضلانہ تقریر

دو روزہ جلسہ - کل شام چار بجے بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے زیر اہتمام بزم چتر کے مقرر ایک سادہ انداز پر تقرباً منفقہ ہوئی اس تقریب میں محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ریشلی تعلیم الاسلام کالج ربوہ نے مولانا محمد علی جوہر کی حیات اور کارناموں پر بڑے موثر اور دل نشین انداز میں روشنی ڈالی۔ محترم قاضی صاحب موصوت نے طلبہ کو خاص طور سے نصیحت کی کہ وہ مولانا جوہر کی شخصیت کا ضرور مطالعہ کریں کیونکہ ان کی ذات مسلمانانِ مہدی کے صد سالہ جدوجہد آزادی کی ایک علامت تھی۔ مولانا جوہر کی زندگی اور بانی کالج کا قاضی طور سے ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ جب امیر امان اللہ خان نے ان کے رزم کے صدر نے غارتگری کی حالت میں مولانا جوہر کی علمی خدمات کو سراہا اور انہیں خراجِ تحسین پیش کیا۔ تقریب کے آغاز میں طلبہ کا رفاقت نے بابائے اردو مولانا علی قلی خان مرحوم کا مکتوب پڑھا کر سنا یا اس کے بعد مولانا احمد امین صاحب نے اردو نے مولانا جوہر کے بارے میں پروفیسر صاحب نے مدد لینے کا مکتوب پیش کیا۔ ان دو تقریریں حضار نے بے حد فائدہ حاصل کرنے کے لیے فرماں۔ محترم قاضی صاحب کی تقریر کے بعد مولانا جوہر کی یاد میں سادہ انداز پر تقرباً منعقد کیا گیا۔

مولانا جوہر کی حیات اور کارناموں پر بڑے موثر اور دل نشین انداز میں روشنی ڈالی۔ محترم قاضی صاحب موصوت نے طلبہ کو خاص طور سے نصیحت کی کہ وہ مولانا جوہر کی شخصیت کا ضرور مطالعہ کریں کیونکہ ان کی ذات مسلمانانِ مہدی کے صد سالہ جدوجہد آزادی کی ایک علامت تھی۔ مولانا جوہر کی زندگی اور بانی کالج کا قاضی طور سے ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ جب امیر امان اللہ خان نے ان کے رزم کے صدر نے غارتگری کی حالت میں مولانا جوہر کی علمی خدمات کو سراہا اور انہیں خراجِ تحسین پیش کیا۔ تقریب کے آغاز میں طلبہ کا رفاقت نے بابائے اردو مولانا علی قلی خان مرحوم کا مکتوب پڑھا کر سنا یا اس کے بعد مولانا احمد امین صاحب نے اردو نے مولانا جوہر کے بارے میں پروفیسر صاحب نے مدد لینے کا مکتوب پیش کیا۔ ان دو تقریریں حضار نے بے حد فائدہ حاصل کرنے کے لیے فرماں۔ محترم قاضی صاحب کی تقریر کے بعد مولانا جوہر کی یاد میں سادہ انداز پر تقرباً منعقد کیا گیا۔

مجھے یقین ہے کہ جماعت اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھتی ہے

و انشاء اللہ ۳۰ اپریل پہلے ایک تہائی سے زیادہ رستم ادا کر دے گی

احباب جماعت سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ کی توقع!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ عنہ العزیز فضل عمر فاؤنڈیشن کے سلسلہ میں احباب جماعت کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرماتے ہیں :-
”مجھے یقین ہے کہ جماعت اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھتی ہے اور وہ انشاء اللہ تعالیٰ ۳۰ اپریل سے پہلے ایک تہائی سے زیادہ اپنے وعدے ادا کر دے گی۔ بس ایک تہائی سے زیادہ اس لئے کہہ رہا ہوں کہ بعض غریب احمدی دوستوں نے بڑی قربانی دے کر اس میں حصہ لیا ہے۔ اور ساتھ ہی پوری رستم ادا بھی کر دی ہے۔ ایک تہائی پر انہوں نے کفایت نہیں کی مثلاً سو روپے کا انہوں نے وعدہ لکھوایا تو سو روپے ہی دے دیا۔“
ریسرچر فی فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ